

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

11 апреля

1952 года

Повседневно выполнять обязательства

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину и продолжив соревнование на 1952 год с г. Верхняя-Пышма, трудящиеся нашего города взяли социалистические обязательства по досрочному выполнению государственного плана.

Главное в этих обязательствах — увеличение выпускаемой продукции, повышение ее качества и снижение себестоимости путем максимального увеличения производительности оборудования, экономии сырья, материалов и электроэнергии.

Взяв повышенные социалистические обязательства, трудящиеся города напряженно борются за их выполнение. Государственный план по валовой и товарной продукции промышленными предприятиями союзно-республиканского подчинения и местной промышленности в целом по городу за первый квартал выполнен с превышением.

Значительно перевыполнили государственный план по валовой и товарной продукции в установленном ассортименте коллективы: Криолитового завода, завода «Красный металлист», Гумешевского рудоуправления. На уровне выполнения плана по всему металлургическому циклу сработал коллектив Северского завода, улучшив технико-экономические показатели, дав экономии от себестоимости продукции более 400 тысяч рублей.

Из предприятий местной промышленности неплохо справились с заданием заводы Оцинкованной посуды и Мраморной крошки, артель «Бытовая».

Однако следует отметить, что принятые обязательства выполняются еще неудовлетворительно. Имеются еще такие предприятия, руководители которых охотно берут на себя повышенные обязательства, но не организуют борьбу за их выполнение, срывают государственный план.

Так, например, артель «Кус-

тарь» не только сорвала выполнение взятых обязательств, но и не выполнила установленного плана I квартала. Артель имени Сталина план по валовой продукции выполнила лишь на 82,9 процента, промкомбинат и артель «Металлоширпотреб» не выполнили свои обязательства по важнейшим видам изделий.

Северское стройуправление хотя и выполнило план в денежном выражении, но не сдало заводу ни одного квадратного метра жилой площади. 600 тонн стали и 80 тонн проката недодали по обязательствам Северский завод.

На многих предприятиях города слабо ведется борьба за улучшение качественных показателей.

Неудовлетворительное выполнение принятых обязательств объясняется прежде всего тем, что партийные и профсоюзные организации слабо организуют социалистическое соревнование, не ведут должной борьбы за внедрение новых форм стахановского труда, недостаточно организуют передачу опыта передовиков.

Наступил второй квартал, который решает судьбу выполнения социалистических обязательств. Трудящиеся города, как и всей страны, на заботу партии и правительства о благосостоянии народа и в честь достойной встречи международного праздника трудящихся — 1 мая берут на себя новые повышенные обязательства. Приложить максимум сил, использовать все резервы для выполнения этих обязательств — дело чести всех коллективов предприятий и организаций.

Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов, добиться ежедневного выполнения обязательств каждым предприятием, организацией, цехом, бригадой — долг каждого руководителя хозяйственной, партийной и профсоюзной организации.

За достойную встречу 1 мая

Предмайское социалистическое соревнование среди металлургов Северского завода принимает все больший размах.

Сталевары мартеновского цеха стремятся как можно больше выпустить скоростных плавок. Например, сталевар тов. Бабич Н. дал за март 13 скоростных плавок, тов. Ткаченко — 12. Они, сняв по 6 тонн стали с квадратного метра пода печи, выполнили месячные задания свыше 110 процентов каждый.

Борясь за первенство в соревновании прокатчиков, значительно увеличили выпуск проката вальцовщики. Например, тов. Р. И. Силин — вальцовщик ново-сутунского цеха прокатал металла в марте на горячий час 24 тонны 700 килограммов, что превышает план на одну тонну. Вальцовщик черновой клетки листопрокатного цеха № 3 тов. Осадченко дал проката на горячий час 5 тонн 620 килограммов и тов. Кошелев — 4 тонны 890 килограммов при плане 3800.

По качеству выпускаемой жести в лудильном цехе отличился автоматчик тов. Петров, выдавший первых сортов продукции 85,9 процента против 80 процентов по плану. По экономическим показателям лучших результатов за истекший месяц добился автоматчик тов. Козицын, сэкономивший 421 килограмм дорогостоящего металла — олова.

Умножая достигнутые успехи в труде, металлурги преисполнены одним желанием — встретить международный праздник 1 мая достойными производственными подарками.

О. Кузнецова.

Предмайское соревнование



НА СНИМКЕ В. А. Розанова — сортировщица жестеотделочного цеха Северского завода, выполняющая по полторы нормы в смену.

Равняться на передовиков

Коллектив Гумешевского рудоуправления производственный план I квартала по добыче и отгрузке руды выполнил с превышением. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, горняки борются за то, чтобы в апреле выдать на гора сотни тонн руды сверх плана. Передовые смены тт. Бажова и Вокина план марта выполнили на 111 процентов.

Хорошо трудится забойная бригада тов. Дрябина Николая. На протяжении пяти месяцев она удерживает звание лучшей забойной бригады. За март выполнение норм в целом по бригаде составило 156 процентов. Более полутора норм ежедневно выполняют бригады Гаримгарева и Саитгалиева.

В дни предмайского соревнования значительно улучшила свою работу бригада тов. Ахметшина. Если в феврале она выполнила производственное задание только на 83 процента, то в марте уже добилась выполнения до 123 процентов.

Большим уважением у кол-

лектива пользуется лесоруб тов. Евдокимов, выполняющий нормы ежемесячно свыше 180 процентов. За март он заработал 1928 рублей. На 204 процента выполнила месячную норму со своим сыном лесоруб тов. Бабина.

Однако наряду с передовиками производства у нас имеются еще смены и бригады, которые работают без особого напряжения сил и не выполняют установленного производственного задания, тем самым подводят коллектив рудника и срывают выполнение принятых обязательств.

Так, например, смены тт. Шляпникова и Мищенко план марта выполнили только на 96 процентов. Бригадир забойной бригады тов. Ширнязов вместо укрепления трудовой дисциплины сам стал ее нарушителем, в результате этого обязательства не выполнил.

Усилить трудовое напряжение, равняться на передовиков — такова задача горняков.

С. Болков.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

ПРАГА. Близ Остравы быстрыми темпами возводится новый металлургический комбинат имени Клемента Готвальда. Многие трудящиеся страны участвуют в выполнении заказов для этой крупнейшей в стране стройки социализма. Ряд предприятий послал на новостройку бригады монтажников, бетонщиков, каменщиков, электросварщиков. Среди строителей широко развернулось соревнование за встречу 1 Мая и Дня победы новыми производственными успехами.

На комбинате вводятся в эксплуатацию все новые объекты. Уже дает чугун первая доменная печь. Сейчас ведется монтаж металлургического кожуха второй домны. Вступили в строй две коксовые батареи. Ныне строится третья коксовая батарея.

Строители одержали новую крупную победу: 3 апреля состоялась пуск первой мартеновской печи, получена первая сталь.

Все работы на стройке механизированы.

Расширяется торговля между городом и деревней

БУХАРЕСТ. Проведение денежной реформы и снижение цен в Румынии привели к расширению товарообмена между городом и деревней. Только за шесть дней в населенных пунктах Стрехая, Кэрбунешть и Сегарча крестьяне продали через кооперативы двести тонн кукурузы, шестьдесят тонн пшеницы, девяносто тысяч яиц, много битой птицы и ягнят.

Все больше сельскохозхозяйственных продуктов поступает в кооперативы и на рынки Бухареста,

Клужа, Ботошани и других городов республики. На вырученные деньги крестьяне приобретают промышленные товары.

Борясь за расширение торговли между городом и деревней, коллективы промышленной кооперации добиваются увеличения выпуска товаров массового потребления и снижения их себестоимости. Лишь за один месяц члены бухарестского промышленного кооператива «Константин Давид» изготовили из сэкономленных материалов четыре тысячи пар обуви.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОЮЗА БОЛГАРО-СОВЕТСКИХ ОБЩЕСТВ

СОФИЯ. 5 апреля в Софии состоялся расширенный пленум Центрального совета Союза болгаро-советских обществ.

За прошлый год в союз вступило более двухсот тысяч человек. Сейчас союз является самой массовой общественной организацией страны, объединяя в своих рядах 1.620 тысяч человек.

Союз проводит большую культурно-просветительную деятель-

ность, знакомя население страны с жизнью народов СССР. В 1951 году было проведено более 90 тысяч докладов и бесед, которые прослушало свыше десяти миллионов человек. Организовано много выставок о стройках коммунизма в СССР, о братской и бескорыстной помощи Советского Союза болгарскому народу.

Красные знамена — передовикам сельского хозяйства

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по колхозам и подсобным хозяйствам города за I квартал 1952 года, исполком городского Совета депутатов трудящихся и горком ВКП(б) решили:

За лучшие показатели по продуктивности и сдаче продуктов животноводства государству оставить Красное переходящее знамя у поддевского колхоза «Трудовик».

Среди подсобных хозяйств признать победителем в соревновании совхоз продснаба при Криолитовом заводе и оставить у него Красное переходящее знамя, добившегося удоя молока 700 литров на одну фуражную корову, выполнившего план засыпки семян картофеля на 100 процентов, закладки парниковых рам — на 108 процентов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

16 апреля, в 6 часов вечера, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

За культурное бытовое обслуживание населения

С городского совещания работников торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений

9 апреля, в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоялось городское совещание работников торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений с вопросом: «О мерах улучшения бытового обслуживания населения». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Емущинцев.

Советские люди под руководством коммунистической партии большевиков, — говорит докладчик, — повседневно ощущают сталинскую заботу о повышении своего благосостояния. Ярким проявлением сталинской заботы о трудящихся является постановление советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) о новом — пятом по счету — снижении государственных розничных цен на продовольственные товары.

Большая и ответственная задача стоит перед работниками торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений в удовлетворении запросов трудящихся, — продолжает докладчик. — Как же они справляются с этой задачей? В нынешнем году торгующие организации по сравнению с 1951 годом улучшили свою работу. План товарооборота за первый квартал выполнен на 104,7 процента. Такими торгующими организациями, как Межрайторгом и ОРС'ом Северского стройуправления план товарооборота выполнен на 109 процентов.

Наряду с этим тов. Емущинцев указал на серьезные недостатки в работе торгующих организаций, на низкий уровень культуры торговли, грубое обращение в отдельных торговых точках продавцов к покупателям, нарушение правил советской торговли.

Также докладчик остановил-

ся на коммунально-бытовом обслуживании трудящихся. Отметив удовлетворительное состояние жилого фонда на Криволитовом заводе и Северском стройуправлении, докладчик указал на беспорядки в обслуживании населения в жилищно-коммунальных отделах Северского завода (начальник тов. Шляпников), Гумешевского рудоуправления, конторы Производственных предприятий, Штанговой электростанции и Таватуйского леспромпхоза.

В прениях по докладу выступило 13 человек. Выступающие и подметили недостатки в работе торгующих организаций.

Выступив в прениях, зав. столовой № 3 Северского завода тов. Фадеева справедливо критиковала начальника ОРС'а Северского завода тов. Липунова начальника общепита тов. Привалова за то, что они не чувствуют никакой ответственности за работу столовых, в результате чего ОРС'ом не выполнен план за I квартал по общественному питанию.

Управляющий продснаба Криволитового завода тов. Кадышев говорил о недостаточной помощи в работе торгующих организаций со стороны городской санинспекции. С целью подготовки кадров работников торговли он предложил организовать городские курсы техникума.

В своем выступлении управляющий Межрайторга тов. Сазыкин обратил внимание руководства местной промышленности на расширение ассортимента товаров домашнего обихода для торговой сети.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений, которое будет напечатано в следующем номере газеты.

Яровизация картофеля

Чтобы добиться ежегодного получения высоких и устойчивых урожаев картофеля и не быть в зависимости от отрицательных погодных условий, необходимо в самый короткий срок внедрить в производство лучшие сорта картофеля.

Лучшими сортами картофеля для Свердловской области признаны для массового разведения — лорх, эпикур, эпрон и народный; перспективными — можестик, свердловский, берлинген и другие. Для ранней выгонки — сорт ранняя роза.

Передовые картофелеводы считают, что лучше всего для посадки брать клубни величины с куриное яйцо (или немного крупнее), весом, например, 50—70 граммов, посадка мелкими клубнями снижает урожай. Крупные клубни можно в день посадки резать, следя за тем, чтобы на каждой части было несколько глазков. Резка посадочных клубней на части дает особенно хорошие результаты: при яровизации и при несколько более густой посадке.

В последние годы широко применяется посадка верхушками картофеля по способу академика Т. Д. Лысенко. Этот способ позволяет без ущерба для урожайности в 4—5 раз снизить расход посадочного материала, что особенно важно при необходимости расширения посевов картофеля и при недостатке посадочного материала на семена используются верхушки, срезанные с продовольственного картофеля.

Яровизация — одно из важнейших мероприятий подготовки семенного картофеля. Она ускоряет клубнеобразование и значительно увеличивается урожай картофеля. Быстрое созревание важно при раннем наступлении осенних заморозков.

Клубни картофеля яровизируются на свету при температуре 12—16 градусов в течение 30—35 дней.

Закладка клубней на яровизацию должна быть проведена не позднее 10—15 апреля. Картофель укладывают для яровизации здоровый, слоем не более в 2—3 клубня при равномерном освещении. При недостатке освещения ростки получают тонкие, бледные и легко отламываются.

Во время выдерживания на свету картофель следует очень осторожно, чтобы не повредить ростков, переворачивать.

Яровизацию прекращают тогда, когда глазки дадут ростки длиной 1—2 сантиметра.

Крупные яровизированные клубни в день посадки можно разрезать на части с 2—3 ростками, высаживать непосредственно в открытый грунт на глубину 8—10 сантиметров.

Время посадки картофеля зависит в значительной степени от окончания весенних заморозков, так как всходы картофеля чувствительны к ним. Посадку можно производить, когда почва прогреется на глубину 10 сантиметров до 7 градусов тепла. Но опаздывать с посадкой картофеля не следует, так как это приводит к снижению урожая.

Стахановцы — картофелеводы применяют повышенные нормы посадки и вместо обычных 1,5 тонны высаживают от 3 до 5 тонн на гектар.

Картофель предъявляет к плодородию почвы повышенные требования. Почва должна обрабатываться хорошо, на глубину не менее 20 сантиметров с осени.

Уход за посевами картофеля состоит в бороновании, подкормке, окучивании, в борьбе с сорняками, вредителями и болезнями. Уборку картофеля следует начинать в тот период, когда кожура на клубнях несколько огрубеет, по возможности в сухую погоду.

Н. Низавитина, агроном сельхозотдела.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. В переданном 7 апреля сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики говорится что, соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех участках фронта продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лясинмановскими войсками.

Сегодня авиация и части зенитной артиллерии Народной армии сбили 3 вражеских самолета. Вчера ночью огнем зенитной артиллерии был сбит вражеский ночной бомбардировщик «В-26».

Месячник голландско-советской дружбы

ГААГА. С 1 апреля в Голландии проводится месячник голландско-советской дружбы, организованный Обществом «Нидерланды — СССР».

В крупнейшем зале Гааги состоялся большой концерт, посвященный дружбе Голландии с Советским Союзом.

На концерте присутствовали посол СССР Г. Т. Зайцев, главы дипломатических миссий стран народной демократии, представители различных слоев населения.

Со вступительным словом выступил председатель правления Общества «Нидерланды — СССР» писатель Тейн де Фрис, выразивший свою благодарность советскому народу и товарищу Сталину за их самоотверженную борьбу за дело мира во всем мире. При упоминании имени И. В. Сталина все присутствовавшие поднялись со своих мест, в зале долго гремели аплодисменты.

В программу концерта вошли произведения голландских и русских композиторов.

Извещение

13 апреля, в 12 часов дня, в парткабинете созывается общее собрание членов общества охотников и рыбаков.

За редактора
Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

Продолжается подписка на газету «ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ» на 1952 год

Подписная плата

На один месяц — 2 руб. 60 коп.
На 3 месяца — 7 руб. 80 коп.
На 6 месяцев — 15 руб. 60 коп.
На 1 год — 31 руб. 20 коп.

Подписка принимается в городском отделении «Союзпечати», в поселковых отделениях связи, пишемносоцма и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях. «Союзпечать».

МАЛЫЦЕВА Евдокия Григорьевна, проживающая в г. Полевском, по улице Бобошина № 19, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем КЕМШЕЛЬ Карлом Андреевичем, проживающим в Северском заводе, Октябрьский поселок, барак № 14, кв. 15. Дело будет слушаться в нарсуде I участка г. Полевского.

СЕМЬЯНИНОВ Василий Михайлович, проживающий на станции Сысерть, поселок Мехлесопункта, барак № 22, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой СЕМЬЯНИНОВОЙ Тamarой Прокопьевной, проживающей на станции Сысерть, поселок Мехлесопункта, барак № 1. Дело будет слушаться в нарсуде I участка г. Полевского.

Образцово подготовиться к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 июля 1953 года по решению Совета Министров СССР возобновляет работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Установив дату открытия выставки, Совет Министров СССР утвердил показатели, достижения которых в 1952 году дает право хозяйствам, организациям и передовикам быть участниками выставки. Одновременно, предоставлено право быть участниками выставки и тем колхозам, совхозам, МТС, другим хозяйствам и передовикам, которые достигли установленных для них на 1950 или 1951 годы показателей на право участия на выставке при условии выполнения в 1952 году плановых заданий по урожайности основных сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства и выполнения обязательств по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

По достижениям за 1950 год

облисполком утвердил и выдвинул для участия на выставке более 1350 кандидатов Свердловской области. Больше количество кандидатов представлено от Арамилевского, Белоаярского, Красноуфимского и других районов.

Лучшие из этих кандидатов предварительно утверждены Главным комитетом выставки для широкого показа их достижений в павильоне «Урал» и в отраслевых павильонах («Зерно», «Овощи», «Механизация и электрификация» и др.) В числе их: колхоз «Закаленный боец» Коптеловского района, добившийся урожая зерновых культур 19,3 цн. с гектара на площади 1574 гектара, молочно-товарная ферма колхоза имени Буденного Пышминского района с годовым удоем 3026 кг. молока на фуражную корову, птицеферма колхоза имени Жданова Сухолажского района со средней яйценоскостью 130 яиц на курицу-несушку, звероферма кол-

хоза имени Кирова Пышминского района, выращившая по 4 ценка серебристо-черных лисич на матку, две инкубаторные станции — Сухолажская и Камышловская, знатные картофелеводы страны — звеньевые колхоза имени Кирова, Красноуфимского района — тт. Зуева В. А. и Чеснокова О. М., ежегодно получающие урожай картофеля более 500—600 центнеров с гектара.

В числе участников выставки для широкого показа и колхоз «Яровой колос», Белоаярского района и его детский сад, известный бригадир Манчажской МТС П. Н. Аплаев, Петрокамская гидроэлектростанция и ее передовики и много других.

Перед всеми кандидатами в участники выставки стоит сейчас почетная задача — добиться в 1952 году еще более высоких производственных успехов и вновь подтвердить свое право быть участниками Всесоюзного смотра сельского хозяйства. Это прежде всего будет зависеть от быстрого и качественного проведения весеннего сева.

Обязанность специалистов райсельхозотделов и МТС — всемерно помогать всем хозяйствам района стать участниками выставки, подтягивая отстающих до уровня передовых.

Важным мероприятием является в последующем отбор экспонатов с наиболее урожайных участков как для Всесоюзной, так и для районных выставок урожая.

Особенное внимание должно быть обращено на подготовку экспонатов животноводства. Зоотехники и ветеринарные работники обязаны сделать все возможное, чтобы обеспечить показ на выставке тагильских, коров, лучших лошадей, свиней и других животных.

Общая задача всех работников сельского хозяйства — многогранно и всесторонне показать достижения Свердловской области на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Р. Рабинович — зав. сектором по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Свердловского облисполкома.